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Ensemble Microcanónico
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Atención

Ergodicidad “solo” sirve para poder equiparar MD a MC

Va al equilibiro si es al menos mixing
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(estamos estudiando el equilibrio!)
Mas probable

(para dist angosta!)
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(*) como los sistemas estaban en equilibrio para cada estado de un dado sistema 
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Un alto en el camino

∑
i

f i log f i

k logΓ

Para equiprobabilidad (microcanonico)
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Se origina en el potencial de un cuerpo, es decir la caja que contiene al gas

Σ= log kS

Γ (n)= (n− 1) !
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(ver siguiente)

S

S= Nk log [Vu3/ 2]+Ns0

S1= N 1 k log [V 1 u3 / 2]+Ns0

S2= N2 k log [V 2u3/2]+Ns0

Luego de la “expansión” de cada gas

S1= N 1 k log [(V 1+V 2)u
3/2]+Ns0

S2= N2 k log [(V 1+V 2)u3 /2]+ Ns0

Finalmente ∆S
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(ver siguiente)

Un único gas

Lo mismo pero con gases ideales idénticos:

S= Nk log [Vu3/ 2]+Ns0

Numero de Estados y Entropia.

Sea un sistema de N spines en un campo magnetico (no importa)
Sea la energia del sistema
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Cuantos estados de energía E tenemos?
(los suponemos “pegados a una red” luego distinguibles en la red pero no
entre ellos.
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O sea que podemos escribir 20

NE

N
M
N CC

+
==Γ ε

La entropía es el numero de estados de energía
BkESeE /)(=

TE

S 1=
∂
∂

T>0

T=∞

T<0



13

49

<<

50

2

1

E ≤ ≤ ≤ ≤(E1+E2) ≤≤≤≤E+2
N1+N2 = N
V1+V2 = V

Pero, que es esto?

N2 y V2 fijos

∆

51

* Es decir, el estado exacto de 2, sino todos los comp atibles con la condición 
macroscópica elegida

21         EESea <<

*
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21 EE <<

Solo de E!
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53

(ver siguiente)

despreciable frente a Hi
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Tomemos en cuenta que:

∫
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Entonces podemos escribir: 

U = ∂
∂ β

ln [∫ dpdq e− βH ]

Por otro lado:

dA= dU− TdS− SdT = − SdT− PdV

S= −[∂ A
∂ T ]

N , V
; P= − [∂ A

∂V ]
N , T

¿
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dA= dU− TdS− SdT = − SdT− PdV

S= −[∂ A
∂ T ]

N ,V
; P= − [∂ A

∂V ]
N ,T

entonces

U = A +TS= A− T [∂ A
∂ T ]

N ,V
= − T 2[∂∂T (A

T )]N , V

U =[∂ (A /T )
∂ (1/T ) ]N ,V

= [∂∂ β (βA )]N ,V

U = ∂
∂ β

ln [∫ dpdq e− βH ]

con      β= 1/ kT

ln [∫ dpdq e− βH ]= − A / kT

                        = − βA

Como vimos

=

U = ∂
∂ β

ln [∫ dpdq e− βH ]

56

β= 1 /kT

ln [∫ dpdqe− βH ]= − A /kT⇒[∫ dpdq e− βH ]= e− A /kT

QN(V ,T )=[1N ! h3 N ∫ dpdqe− βH]= e− A /kT

Entonces :

Obtenemos
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57

despreciable frente a Hi

Que debe cumplir:

Exploremos……
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con

(A=E-TS)

De donde 
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